

San Francisco, 30, principal
Se admiten anuncios y comunicados á precios convencionales.
La correspondencia dirijase al Director.

BASES DE SUSCRICION

Santander, un mes... 8 rs.
trimestre... 21
Provincias, 3 meses... 22
Ultramar 6 meses... 104
Extranjero, 6 meses... 104
Numeros sueltos, 2 cuartos.

LA VOZ MONTAÑESA

Diario político, de noticias y comercial.

TERCERA ÉPOCA.—AÑO VI.

Santander.—Jueves 30 de Mayo de 1878.

NÚM. 1080

UN BOCETO DE DON CARLOS

Un general carlista, consecuente partidario que ha sido de la causa de D. Carlos, se ha visto precisado á publicar el siguiente documento, que da una idea exacta de lo que vale, moralmente considerado, el pretendiente á rey de los españoles:

Á MÍ PARTIDO Y Á MÍ PAÍS.

Ha cubierto dos veces la retirada de D. Carlos de Borbon: la primera cuando abandonó el Norte de España y se refugió en Francia; la segunda á orillas del Danubio en Turnie-Magurele, cuando después de haber prometido al coronel ramano Petrovano que se batiria con él, no tuvo resolucion para ello ni aun á instancias de una dama que le recordaba su palabra de honor empeñada. Que cubri la retirada á D. Carlos de Borbon la primera vez en el Norte, lo dirán los testigos de nuestras luchas civiles; que la cubri la segunda salvando la apariencia de su honor en el Danubio, puede atestiguarlo el acta que firmada por cuatro caballeros posee el coronel Petrovano y que tuve que arreglar con el Sr. Floresco. D. Carlos ha querido últimamente que le cubriese una tercera vez la retirada; pero dejando en ella mi honra. Esta vez, y cuando he agotado todos los miramientos que debía al Príncipe, á quien he servido, todos los sacrificios como hombre de partido, todas las consideraciones que me merece su respetable familia, cuyas vanas gestiones no han podido evitar el escándalo, cuando he consumido todos mis recursos, para salvar mi honor en el terreno privado, relevado de todo respeto humano, presa por culpa suya la persona más querida de mi familia, y vilipendiado mi nombre ante la opinion pública, tengo el derecho de ser inexorable. No cubriré más tiempo las retiradas de D. Carlos: esta vez soy yo quien certe, la suya al fugitivo del Norte y del Danubio.

Al escapar D. Carlos de sus orillas, se encontraba, como hace tiempo, en deplorable estado de recursos, ya por su agitacion y conspiracion constante, ya por otros gastos menos justificables á los ojos de su partido y de su familia, habiendo contraido urgentísimas y sagradas deudas—no habió de las que tenia conmigo—cuya existencia probarán bien pronto los tribunales de justicia. En esta situacion, y no surtiendo efecto cuantas peticiones de dinero hacia constantemente, amonestado por los miembros de su familia por sus gastos, muy en desproporcion con sus recursos, concibió el proyecto de alcanzar una de las joyas más ricas de la herencia del duque de Módena, ó para enagorarla despues, ó leyantar fondos sobre su garantia. Un archiduque de Austria es el heredero universal del duque de Módena; pero los herederos secunda-

rios, D. Carlos, D. Alfonso y demás, tenían derecho á recibir un objeto como recuerdo de aquel príncipe.

D. Carlos, poniendo siempre por delante á su administrador, se fija primeramente en un magnífico Toison de Oro; valor de un millon de francos, y cuando pierde la esperanza de lograrlo, en otro segundo de menor precio, pero que vale ochenta mil. Para facilitar su plan, se vale de pretextos, con los cuales pudo esforzar más y más las gestiones para alcanzar el que deseaba, y al cual llamaba el *As de oros* de su tío, aludiendo á ciertos recuerdos de la órden fundada por los príncipes de Borgoña. Obtúvolo á costa de toda clase de exigencias y de humillaciones; pero no sin que algunas de las personas más respetables de su familia, sabiendo bien sus despilfarros, no concibiesen sospechas sobre el futuro y verdadero destino del rico Toison, que en vano se intentó enviar á Paris á doña Margarita.

Duño ya de esta joya, concibe en Viena y fomenta en el mismo Gratz al lado de su respetable señora madre y de su hermano D. Alfonso, el plan que desarrolla en Venecia y en Milan. Le acompañaba en sus viajes juntamente conmigo, su oficial de órdenes y su criado Lorenzo, una dama húngara, artista en Pesh, baronesa en Italia. Como públicamente no es posible ni vender ni empeñar las piedras preciosas del Toison, porque esto habria hecho completo el rompimiento, que ya amenazaba con el conde de Chambord, con su esposa, con su madre y con sus hermanos, inventa la desaparicion por medio de un robo simulado de esa alhaja, insistiendo en este proyecto, á pesar de cuantas consideraciones le expuse sobre la gravedad de sus posibles consecuencias, proponiéndole otros medios para reunir aquellos fondos, que realmente reclamaba su desesperada situacion financiera. Inútiles mis consejos, decidido D. Carlos á obrar aun sin mi concurso, estrechándose las distancias financieras y teniendo yo mismo sumas por cobrar de D. Carlos, que imperiosamente necesitaba mi familia en Bayona, tuve la debilidad de acceder á sus deseos, aunque sin mezclarle para nada en la farsa del robo del Toison y exigiendo no se me llamase á declarar judicialmente si tales declaraciones tenían lugar. La titulada baronesa, á quien solo he citado por ser absolutamente necesario para explicar lo sucedido, se encarga del Toison en Milan. Don Carlos, merced á deferencias de todo género, dispone á su merced de su criado Lorenzo y á los pocos dias de nuestra estancia en el hotel de la Ville de Milan, convidados por don Carlos á almorzar una persona respetable, que ha sido mayordomo de su madre, cuyo testimonio debía pesar mucho en Gratz, Fursdorff y Viena; al enseñarse despues del almuerzo uniformes, armas y condecoraciones, se advierte la pérdida del Toison, no obstante

estar encerrado en un estuche especial y bajo dos llaves más.

Dada cuenta á la policia, el juez que desde el primer momento se ha mostrado receloso, toma diferentes declaraciones sin que nadie le advierta deba hacerlo á la baronesa y registrar el estuche de sus joyas, donde se habria hallado el Toison. Pasan algunos dias y D. Carlos, que no ha mosrado gran preocupacion por el robo de joya tan preciosa, parte con su séquito y reunido ya á la baronesa para Turin y Paris.

El 23 de Diciembre, y en el café Richer, recibo de D. Carlos la mision de preparar una persona para ir á Madrid y vender allí los brillantes del Toison, así que recibiere un aviso, diciendo D. Carlos que en España no hay policia, y que el concurso de gran número de extranjeros ricos con motivo del régio enlace, facilitaria su colocacion. De nuevo insistí en los peligros de empresa tan aventurada, aconsejándole que en caso de no poder adquirir por otros medios recursos, que eran en realidad urgentísimos, se vendiesen en Inglaterra. A estas reflexiones, como á las que envié desde Bayona y Tolosa, D. Carlos contestó con autógrafa terminante, siendo lo más inícuo que habiendo yo exigido como condicion indispensable para encargarme de la venta que todo proceso hubiese cesado, me avisó en los términos más absolutos que la causa de Milan habia terminado completamente por su intercesor. La falsedad de esta noticia, que he sabido meses despues, aizo que yo comprometiese á una persona de mi familia y que haya continuado en esa inteligencia hasta el último momento.

D. Carlos cree quemados sus autógrafos, según órden suya; pero las cenizas pudieran enrojercer y hablar ante el imperio de la verdad y el fuego de indignacion que suscita tan incalificable perfidia. Explicará tambien ante los tribunales sus agasajos á su ayuda de cámara, su separacion preparatoria de la dama que le acompañó antes y despues en Gratz, en Turin, en Venecia y en Paris, mientras yo, al presentarme por vez primera á los magistrados de Milan, explicaré toda mi conducta, diré mi pobreza de hoy, que mal se aviene con el hecho de tener en mi poder ó en el de mi familia los brillantes, cuya desaparicion quiere hacer recaer sobre mí, cuando desde Tolosa, y por persona que declaran tambien ante la justicia, se los devolví todos, sin poder hacer confesarse la verdad, excepto aquellos pocos que, por su órden, y para cubrir atenciones urgentísimas, enagoré en Bayona una persona de mi familia, y víctima de mi confianza en D. Carlos.

Demstraré con pruebas que he podido proporcionarles recursos sin responsabilidad alguna, despreciándome de elementos que estaban en mis facultades utilizar, no habiéndolo realizado por no faltar al interés de la causa que he servido y que no es culpable del triste jefe que

la representaba. Ultimamente, el hecho de presentarme ante los jueces de una nacion extranjera sin recursos ni proteccion, cuando pudiera disfrutar en Europa ó en América el fruto de los hechos, de que D. Carlos me acusa; habla con elocuencia irrefutable. Los tribunales ante los cuales los príncipes tienen que presentarse tambien á responder de sus actos, quedan en el uso de la palabra, y yo sólo suplico á las personas imparciales que esperen el fallo de la justicia.

He tratado expresamente de no mezclar en esta cuestion la política, que D. Carlos explota, para su exclusivo medro y placer personal. Mas adelante, sin comprometer á nadie, pues no tengo motivo alguno de resentimiento con mi partido ni lo involucro en este repugnante incidente, escribiré todos los detalles de mis trabajos perseverantes y por desgracia infructuosos para conseguir lo que otros más competentes y menos confiados, con harta razon habian dado por imposible. Creia se trataba sólo de ciertos defectos de la juventud, de una especie de enfermo que necesitaba los cuidados; pero me he encontrado con un mentecato en las formas y con un malvado en el fondo.

Ha llegado á tal estado de degradacion que esto mismo lo hace inviolable. Al ir á Oriente le dice en Viena el archiduque Alberto, que los curiosos estorban á veces en los ejércitos y que debe pedir permiso para ir al campamento ruso. Escribe al gran duque Nicolás y al príncipe Carlos de Rumania y no le responden; me hace poner telegramas y no son contestados. Marcha, sin embargo, á Ploesti, donde el Emperador de Rusia le invita á comer, como á todo viajero de su clase; pero haciéndose el desentendido cuantas veces le ofrece don Carlos acompañarle, hasta que despues de comer tiene que decirle categóricamente el Príncipe de Gortschakoff en terminos poco amables que debia marcharse y que habria sido mejor no hubiese venido. Don Carlos, sin embargo, se queda, no para ganar una condecoracion honrosa que la Rusia no le ha dado, sino para desaparecer en el momento más crítico y por libertarse de un lance en que merced á sus ligerezas, se habia comprometido, y en el que salvó todo menos el honor. Muchas veces le he oido decir que habia matado de un disgusto al ilustre hombre político Aparaci y Gujarro, que tanto hizo por él. A D. Carlos no se le puede matar de un disgusto, porque ha perdido el sentido moral, y no se le puede matar de otra manera, porque huye cuando se le busca.—Turin, 8 de Mayo de 1878.—Carlos G. Boet.

Ecos políticos.

Las satisfacciones que han dado á las minorías del Congreso la presidencia de este y el gobierno del Sr. Canovas, han sido todo lo cumplidas que podian exigir aquellas. No cabe

tendidos como por un movimiento de terror se adherian demasiado á la roca contra la cual el espanto la empujaba, pero la actitud se habia encontrado; ya circulaba el alma por aquella obra admirable, y si se notaba todavia en ciertos sitios la huella de los dedos, se veia que ya no faltaba más que dulcificar los contornos para completar; y aquellas huellas, de una fuerza viva sobre la fria materia, hermanas además la prueba de esa misma vida comunicada por los medios humanos.

Las primeras claridades del dia filtraban ya á través de las cortinas. No pudo expresar la armonia que aquellos pálidos reflejos prestaban á todo el conjunto de la estatua. Aquellos rayos de luz maternal exparcia como un tinte nacarado sobre las formas de la mujer. Estaba hermosa en el magnífico desorden de su primera vida, y algún Figmaleon entusiasmado, entrando en aquel instante en el estudio, habiéndole sido capaz de pedir su mano sin esperar á que el artista la hubiera completado.

—Ahora, me dijo Clesinger, si te dicen que yo no trabajo más que sobre modelos naturales, puedes decir que no es verdad. ¡Por un sentimiento de coquetería natural

más admirable, y no pude evitar una sonrisa de satisfaccion, cuando empezó á redondearse el cuello que habia de sostener aquella cabeza; y cuando las curvas admirables de los hombros surgieron de aquel caos. Con sus dos manos, el escultor recogió todo el barro que se habia adherido á la espátula con que trabajaba, colocó valientemente á la altura del pecho toda la tierra que habia reunido, y cinco minutos despues, las armoniosas ondulaciones de una garganta de virgen palpitaban bajo las caricias del dedo creado.

Desde aquel momento, el trabajo se hizo cada vez más extraordinario. Con la valentia propia del artista, seguro de sí mismo, Clesinger hizo penetrar la espátula en el arranque del brazo y con una sola línea penetrante como el surco que deja tras de sí el arado, dibujó toda la del cuerpo, ondulante y suave en la cintura y en la cadera, creando la vida de la misma nada, el movimiento en la misma inmovilidad.

Al cabo de una hora la *Andromeda* estaba modelada. Es verdad que los pies se mezclaban todavia con el terreno como los de una Dafne, cuya metamorfosis empieza; que los brazos ex-

meda se derrumbaba á mis piés, llevando corataduras extrañas y profundas en las formas de su hermoso cuerpo, y al poco tiempo no quedó nada, absolutamente nada, más que el eje de hierro que la habia sostenido.

—Y ahora volvamos á empezar, dijo el escultor saltando del pedestal al suelo.

Y se dirigió á un rincon del estudio, y cogiendo enormes puñados de barro, los fué colocando uno sobre otro á lo largo del eje plantado en el pedestal.

No sabré decir cuánto tiempo duró el amontonamiento de aquella montaña de barro, pero se alzó con una rapidez increíble.

Procuré hacer olvidar que me encontraba en aquel sitio con objeto de asistir al consorcio que se preparaba entre el artista y su pensamiento, y de sorprender los secretos de aquella calenturienta fecundacion.

Todo adornaba y embellecia el cuadro, hasta el humo de nuestros cigarras, que envolviendo el hombre y la materia en una misma nube, dulcificaba los movimientos del uno y la inmovilidad encantadora de la otra; hasta el silencio que guardábamos y que prestaba verdadera majestad á tan hermosa escena, por-

mayor humildad para atonar el yo pequeño, n. confesion más terminante de que los hombres de la situación han perdido por completo la brújula y caminan de tumbó por el precipicio de sus propios desaciertos.

Así como en otras ocasiones hemos visto al gobierno resistirse tenazmente a satisfacer a alguna de las miserias agravadas en su inmundidad ó en su derecho, alardeando los Dioses del Olimpo de su orgullo imponderable y de una soberbia satánica, desde cuya cumbre se han manifestado altivos, intransigentes y duros con los querellantes, ahora se les ha visto descender de sus inaccesibles alturas, humildes, complacientes y atentos, á desagraviar á las oposiciones en la medida que estas han considerado conveniente á su dignidad y á su derecho, desconocidos por el Sr. Silvela en la ruidosa sesión del sábado.

¿Por qué, tan varia? preguntáramos, nosotros ahora, ¿por qué en ocasiones análogas se han mantenido los hombres de la situación tan inflexibles, y hoy con tanta facilidad se doblegan para dar explicaciones de su conducta?

La contestación es muy sencilla. En otras ocasiones el conflicto ha sido parcial, y no corría peligro la existencia del ministerio. Ahora la cuestión cambiaba de especie; eran todas las oposiciones juntas las agravadas, y la conservación del poder valía la pena de sacrificar el amor propio en aras del presupuesto. Lo único que podía hacerse, para desvirtuar algo el mal efecto de la palinodia, era ofrecer en holocausto á los ofendidos alguna víctima propitiatoria, y este papel lo desempeñó á las mil maravillas el vice-presidente de la Cámara, Sr. Silvela (D. Francisco), para quien no ha tenido *La Política* otras palabras de consuelo, en medio de la amargura correspondiente á la situación desairada en que le han dejado el gobierno, la presidencia y la mayoría, que atribuir á sus pocos años sus desaciertos presidenciales.

De esto se deduce que no hay medio alguno de conseguir que el gobierno actual desaparezca. Ya está visto, que con tal de conservarse en el poder, no solo está dispuesto á apelar á toda clase de recursos, sino también á pasar por todo género de complacencias cuando no haya más remedio que pasar por las horcas coudinas, como ha sucedido en la sesión del lunes.

Es mucha, muchísima la flexibilidad de los ministeriales.

Hay un lazo de honor pendiente entre un alto funcionario y un diputado ex-ministerial.

La naturaleza del asunto nos impide publicar nombres propios.

En la sesión del lunes continuó el debate sobre la interpelación acerca del asunto de Barcelona.

La mayoría, el Sr. Silvela, el ministro de la Gobernación y el mismo Sr. Cánovas habían declarado en la sesión anterior, que no procedía la continuación del debate.

Como era natural, el Sr. Silvela ha presentado á las Cortes su dimisión del cargo de vice-presidente, según nos anuncia hoy el telegrama que publicamos en otro lugar de este número.

¿Qué ejemplo para el ministro de la Gobernación y para el Sr. Cánovas!

¿No pensaban ellos como el Sr. Silvela?

¿Pues por que no dimiten también?

El diputado Sr. Alba Salcedo ha presentado una prueba irrecusable de la veracidad del hecho denunciado por él hace días en las Cortes, sobre la arbitrariedad cometida por el señor Aldecoa mandando á la cárcel al padre de un quinto, porque este, creyendo que aun tenía tiempo sobrado, se retiró en momento de la diputación provincial, con objeto de comer en una cantina inmediata.

Cuando el Sr. Alba Salcedo denunció el hecho referido, el Sr. Romero Robledo se irrió de tal manera, que censuró acremente la conducta de aquel, considerándola como incurso en los artículos del Código penal si lo hubiera dicho sin pruebas fuera de la Cámara.

Y como resulta que lo dicho por el Sr. Alba Salcedo ha resultado cierto, con detalles que lo hacen todavía más punible, la exasperación del señor ministro de la Gobernación deba de cambiar ahora de rumbo, primero contra el gobernador de Barcelona y luego contra sí mismo, determinándola por medio de dos decretos en el periódico oficial, uno firmado por él destituyendo al Sr. Aldecoa y otro firmado por el Sr. Cánovas destituyendo al Sr. Romero Robledo.

Así es como se deben hacer las cosas cuando se dan *pitias* tan descomunales como esas.

Hemos leído los discursos pronunciados en el Congreso con motivo de la interpelación sobre los sucesos de Barcelona.

Elocuente y brillante fué, como de costumbre, el del Sr. Castelar, que demostró con sólidos razonamientos lo abusivo que era el impuesto creado sobre el gas por el ayuntamiento barcelonés; pero en honor de la verdad, el discurso de más trascendencia, el de más enérgica oposición, fué el del Sr. Sagasta, que supo herir la cuestión en su punto más importante.

Después de los incontrovertibles cargos que se dirigieron por ambos oradores y por otros que terciaron en el debate con no menos energía, tanto al gobierno como al Sr. Aldecoa, la cuestión está juzgada por el país en última apelación.

La política del gobierno es la arbitrariedad, la confusión y el desbarajuste.

Dice *El Constitucional*:

«Parece que el Sr. Cánovas se lamentaba ayer tarde de algunos de sus íntimos amigos por el incidente desgraciado de la sesión del sábado en términos muy amargos. El Sr. Cánovas, se nos asegura que dijo: «En vez de ayudarme me perjudican.»

O lo que es lo mismo:

¡Tumbad, tumbad, adiestros feligreses!
¡Todos en él pusisteis vuestros pies!

Leemos en *El Mundo Político*:

«No solo *El Comercio*, de Barcelona, ha sido el suprimido por el Sr. Aldecoa, pues el mismo fin trágico ha tenido *El Anunciador de Cataluña*.

Con mejores modos no obraría Torquemada. Y se comprende bien: el Sr. Aldecoa habrá dicho para su fajín: Barcelona: sin *Comercio*. ¿para qué quiere *Anunciador*? Y si sigue discurrendo de este modo, puede que no esté lejano el día en que haya de decir: Barcelona: sin *Anunciador*. ¿para qué quiere *Imprenta*? Las deducciones de *El Mundo Político* son

de oro, pero todavía se podían alargar hasta ver si llegábamos á esta conclusión:

Barcelona: sin periódicos ¿para qué quiere *Aldecoa*?

Incidente de la sesión del lunes: El Sr. LEON Y CASTILLO: Después del elocuentísimo discurso del señor ministro de la Gobernación aplaudido por la mayoría... (Ruidores en la derecha. Una voz en la derecha. No, no ha sido discurso...)

El Sr. Leon y Castillo: Vosotros lo habeis calificado de elocuente con vuestros aplausos... (Voces en la derecha... No, no.)

El Sr. Leon y Castillo: Luego habeis aplaudido al señor ministro sin que haya sido elocuente su discurso, ni siquiera discurso... (En la derecha: Sí, sí.)

Entonces no aplaudís al Sr. Romero Robledo, sino al ministro de la Gobernación.

Por algo dijo en la misma sesión el señor Romero Robledo que la mayoría era independiente, lo cual hizo que soltaran la carcajada no solo las izquierdas y las tribunas, y los maceros y los taquígrafos (sino hasta los mismos ministeriales).

Es mucha la gracia que le ha dado Dios al señor ministro antequerano!

Con el propósito de dar cuenta á la vez de otra población de las más importantes de la provincia, hemos retrasado participar á nuestros lectores de que hace algunos días se había llevado á efecto en esta capital la coalición entre los demócratas de la misma; pero hoy ya podemos asegurar que también se ha verificado en la floreciente villa de Torrelavega, excepción hecha, tanto en una como en otra población del grupo de los posibilistas que, según nos han informado, opina como su jefe de que aun no es llegada la hora de efectuar dicha coalición.

Como nuestros lectores han visto, que hemos combatido esta opinion y censurado por tanto el apoyo que le presta un periódico de Madrid, excusamos hoy decir una palabra más á lo que ya tenemos manifestado acerca del particular, y únicamente nos concretamos á enviar nuestros plácemes á todos los demócratas y en particular á los de la capital y la provincia que han aceptado la coalición.

También creamos oportuno hacer constar que es altamente satisfactorio el gran sentido práctico de que en la actualidad están dando pruebas la inmensa mayoría de los demócratas españoles, por haber aceptado con entusiasmo la coalición, convencidos de que solo por la poderosa fuerza que imprime la union leal y sincera puede volver la democracia á recuperar toda la grandeza y vigor que antes tenía, para bien de la prosperidad y engrandecimiento de la patria, que es su única y exclusiva aspiración.

El incidente del sábado empieza á producir al gobierno los disgustos que eran de esperarse. En la sesión respectiva verán nuestros lectores el telegrama que hemos recibido de Madrid anunciándonos la dimisión presentada por el vicepresidente de la Cámara, Sr. Silvela, dimisión que coloca al gobierno en el conflicto de tener que designar persona que le sustituya, y por tanto, provocar nuevamente en el seno de la familia ministerial las graves cuestiones de personalidades, que son las que más sinsabores proporcionan á situaciones como la presente;

que vive del apoyo que le presta la mayoría á costa de toda clase de complacencias.

Además posible es que el ministro de Estado, hermano del dimisionario, haya visto con desagrado el desaire que se le ha dado á aquel y provoque otra cuestión en el seno del gabinete, y como la mayoría está prendida con afiliteros, pudiera acontecer que la dimisión presentada por el vice-presidente de la Cámara, diera al traste con el gobierno del Sr. Cánovas, máxime cuando la llegada del general Jovellar se comenta en ciertos círculos de Madrid, como el término para realizar la crisis que hace días está minando al ministerio.

Sea, en fin, lo que fuere, el hecho es que el incidente del sábado empieza á dar disgustos al gobierno, que hoy por hoy, no es posible apreciar hasta dónde llegarán.

Se asegura que el ministro de Marina señor Pavia, ha indicado el deseo de dejar su cartera, fundándose en lo avanzado de su edad.

La huelga de los consumidores de gas en Barcelona, cuenta ya cuarenta y siete días, y según dice la prensa, no tiene trazas de terminar, interin continúe al frente del gobierno civil el señor Aldecoa, que por lo visto presta decidido empeño en que no permita aquel ayuntamiento ni retire el impuesto.

Parece extraño permanezca este asunto tanto tiempo sin una solución lucida, tratándose de gas.

Noticias.

La suscripción de los ayuntamientos para las familias de los pescadores víctimas del huracán del 20 de Abril de 1878, ha producido el siguiente resultado:

- Comillas, 80 pesetas.—Santiarde de Reinosa, 25.—Villafuere 25.—Los Corrales, 0.—Lueña, 50.—Rivamontan al Mar, 0.—San Miguel de Aguayo, 25.—Hazas en Cesto 50.—Astillero, 0.—Santoña, 125.—Solórzano, 50.—Cabezón de la Sal, 25.—Potes, 50.—Ruiloaba, 50.—Peñarrubia, 25.—Castro-Urdiales, 250.—Udías, 50.—Anievas, 0.—Rasines, 0.—Piélagos, 0.—Argoños, 25.—Cayón, 25.—Bezana, 50.—Polaciones, 0.—Rocin, 150.—Villacarriedo, 25.—Ogayo, 75.—Puente-Viesgo, 120.—Cieza, 50.—Torrelavega, 125.—Valdeolea, 0.—Liendo, 0.—Cabezón, 0.—Barreyo, 0.—Pesaguero, 30.—Somo, 25.—Miera, 15.—Las Rozas, 50.—Soba, 50.

Ha regresado de su expedición á Madrid y encargándose de nuevo del gobierno civil de esta provincia, el Sr. D. Ricardo Villalba.

En la rifa verificada el domingo en la plaza de toros al terminarse la función, fueron agraciados respectivamente con las cinco preciosas moñas regaladas por las presidentas, los números siguientes: 1.380, 1.714, 1.231, 5.311 y 5.913.

En la mañana del sábado de la semana última estalló una caldera en una fabrica de San Martín de Provensals, causando muchas desgracias, entre ellas la muerte de dos niños.

El vapor *Vigilante* tuvo que entrar el lunes en el puerto de Valencia de arribada forzosa, por no haber podido aguantar en el cabo de San Antonio el fuerte viento y el mar SE, que se dejaba sentir.

que las dos funciones más nobles del alma, el trabajo y el amor, necesitan del silencio que es otro pudor del espíritu.

La naturaleza parecía también acallar sus voces para prestar más atención á la obra de una de sus criaturas. En el seno de aquel bosque, tan propenso á estremecerse, no se escuchaba un solo murmullo, ni un solo rumor, y á través de los cristales entreabiertos, divisábase un cielo trasparente como un cristal azul, tachonado de estrellas innumerables. Aquella noche parecía estar decidida á que el día no volviera jamás.

El que no conoce el trabajo de la noche, no conoce el verdadero trabajo. ¿Qué conciencia de su superioridad tiene el hombre que encerrado á solas con su pensamiento, bajo el reflejo de una lámpara, considera á sus semejantes en la ridícula actitud del sueño, ó entregados al desorden de sus pasiones! La velada inteligente es ya una victoria alcanzada sobre nuestros sentidos, y es ser, por un momento, más fuerte que todo en este mundo, ser más fuerte que uno mismo. Cuando se pide al cerebro una creación moral fuera de las condiciones naturales y destinada á una vida más duradera

que la creación física, á la cual estamos todos llamados, mejor es pedírsela en los momentos que le sean más favorables; más vale velar mientras duerme la necesidad humana!

Mientras que yo, hacia todas estas reflexiones, Clesinger habia elevado á la altura necesaria aquella masa de barro á la que iba á transmitir un alma. No tenía ante la vista más que un montón ceniciento, informe, ofreciendo por todas partes hendiduras extrañas, formadas por la presión de los dedos y sembrado de gibosidades incoherentes que no revelaban por ninguna parte los síntomas de vida que el artista se disponía á comunicarles.

Se aproximó en silencio á aquella materia muerta y empezó su obra.

Ví primero la parte alta del barro obediente redondearse bajo las dos manos del maestro, y allí la primera forma de una cabeza me apareció, ó sin tener todavía señales distintivas, sin mirada y sin expresión, pero ya con el movimiento de la vida; y sin que me hubiera sido posible explicar de qué modo se realizaba aquel milagro, sentia vagamente flotar en torno del impasible rostro la forma que más tarde habia de tomar. No he asistido jamás á un espectáculo

en el artista me quiso probar que después del cansancio producido por el esfuerzo de su imaginación, lanzando así un pensamiento en su conjunto, era capaz todavía de los detalles más minuciosos; encendió otra vez el cigarro que habia dejado apagar, é inclinándose sobre uno de los pies de la estatua, empezó á retocarle con su cincel más delicado, haciéndolo surgir de la misma tierra con una exactitud de movimiento, una pureza de contornos, una riqueza de detalles que no sé de qué manera describir.

No he olvidado jamás aquel pie. ¡Cuántas veces lo he buscado en la realidad, sin encontrarlo nunca! Entonces comprendí la inutilidad de los modelos. Un pie como aquel no puede copiarse, se conserva en los recuerdos, aparece en los sueños y lo reproduce un grande artista sin poder precisar dónde le ha visto y sin tener esperanzas de volverlo á ver.

Eran las cuatro de la mañana cuando Clesinger abandonó su trabajo.

—Ahora, me dijo, debemos descansar.

Y me condujo al cuarto bajo de la casa después de haber envuelto la *Andrómeda* de

Después de cinco meses que hace se le quemó la relojería que tenía en la calle de la Ribera...

Firmado por Z hemos recibido un artículo sobre la Tráida de Aguas.

Ya hemos dicho que no publicamos más originales que los que vengan autorizados con las firmas de sus autores...

D. Benigno Villafranca, médico-director de los baños de la Caldas de Besaya, nos ha remitido 100 rs. para las familias de los naufragos...

Estado de la recaudación obtenida en el día 28, por los diferentes arbitrios, á saber:

Table with 2 columns: Pts. Cs. and Recaudado en el Fielato del Muelle, Idem en el del Ferro-carril, etc.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 28 de Mayo de 1878. Muy señor mío: Condensar, en el reducido espacio de una carta...

Nadie seguramente, y de aquí la necesidad en que me encuentro de remitir á V. y á mis apreciables lectores al extracto que de la misma traen la mayor parte de los periódicos de Madrid...

Después de todo no podía suceder otra cosa. Dado el incidente del sábado y la gravedad que le imprimió con sus palabras el señor ministro de la Gobernación...

Todos, pues, hicieron gala de sus condiciones oratorias y parlamentarias, ya en sus respectivos discursos, ya en las interrupciones y diálogos que se sucedían y se sostenían de unos á otros bancos con una intención superior á la de los toros de Miura...

Leo en un periódico de Madrid: «Ayer era objeto de muchas conversaciones una cuestión desagradable que hubo en el hipódromo, durante las carreras, entre dos personas muy conocidas en esta capital.»

En la sesión del lunes: «El señor ministro de la Gobernación.—Después del artículo 13 de la Constitución está el 14.»

Sucedió, por consiguiente, lo que no podía menos: que los únicos que salieron mal librados fueron la mayoría, el gobierno y el señor Silvela (D. Francisco), este último sobre todo...

Se conoce que esos apreciables colegas viven en el limbo para no comprender el efecto que ha producido, tanto el desaire inferido al señor Silvela como los apóstrofes finales del señor Sagasta...

No, decía aquel; aquí no se trata ya de la destitución del gobernador de Barcelona, tan arbitrario como el gobierno; se trata de algo más; se trata de cambiar de política y de hombres...

Supongo, sin embargo, que para el gobierno pasarán inadvertidas. ¿Qué caso ha de hacer este cuando tiene un ministro de la Gobernación que no dimite á pesar de estar probadas algunas de las graves acusaciones que dirigiera el Sr. Alba Salcedo...

En suma, amigo mío, con esto, con los carlistas que merodean otra vez por la frontera, á caza no sé de qué, y con la carta-manifiesto del Sr. Boet contra D. Carlos, tendría tela cortada para escribir media docena de cartas...

Pacotilla.

Armó un espantoso cisco la fatal intránsigencia de Silvela, (don Francisco) que, con carácter arisco, se negó á toda avenencia.

La mayoría compacta sigue al vice-presidente siempre á su deber exacta, y hasta el gobierno se jacta de que obró perfectamente.

Pero ahora la mayoría, la mesa presidencial y todos, con saña impla, dicen que Su Señoría lo hizo el sábado muy mal.

En medio de este concierto, para no agravar los daños, hay un periodista esperto que achaca aquel desacierto á que tiene pocos años.

Esta satisfacción, puesta de lo ocurrido detrás creo que equivale á esta: ¡El que con niños se acuesta!!!... ¡y suprimo lo demás!

Dice La Epoca que el conde de Barcelona habrá de terminarse pronto con prudencia. Sí, que manden á Prudencia ó á Gertrudis ó á Consuelo, que lo que es con Aldecoa no se acaba nunca aquello!

Leo en un periódico de Madrid: «Ayer era objeto de muchas conversaciones una cuestión desagradable que hubo en el hipódromo, durante las carreras, entre dos personas muy conocidas en esta capital.»

En la sesión del lunes: «El señor ministro de la Gobernación.—Después del artículo 13 de la Constitución está el 14.»

Y ahora que ya puedo tener franqueza con Sus Señorías, porque todos somos años: ¿detrás de qué artículo de la Constitución se encuentra el que trata de las cesantías de los empleados de ferro-carriles por orden de los ministros?

Se ha dado una corrida de toretes á beneficio de las familias de los naufragos.

En nombre de las familias de los naufragos han dado otra corrida los pilotos á beneficio de los obreros.

Ahora falta que den otra corrida los obreros á beneficio de los maestros de escuela.

Y después que den otra los maestros de escuela á beneficio del Tesoro, que también está más pobre que Carracual!

Mire usted por donde se me ocurre ahora que también el señor alcalde debía organizar una cuadrilla aunque no fuera más que de picadores.

—¡Toma! dirá algún lector, ¿y que iban á hacer los picadores solos?

—Pues yo le diré á usted: ¡picar las losas de la acera que está enfrente de la iglesia de San Francisco!

Pues de fijo el mejor día dá cualquiera un resbalon y se deja allí una encía ó se rompe el esternon!

Ayer á las tres de la tarde encontré en Maliaño á un amigo mío en el acto de meterse en un bote.

—¿A dónde vas, le dije?

—Al café Suizo.

—Hombre, ¿al café Suizo por mar?

—Naturalmente: ¿quién va por tierra á estas horas?

—¿Te has vuelto loco?

—No, chico, no; ayer me dió la gana de ir por el muelle y por poco me entierran los barrenderos.

—¿Los barrenderos á las tres de la tarde?

—Como lo oyes.

—Pues aguárdate, que yo también me voy en el bote; pero no al café Suizo.

—¿A dónde quieres entonces que vayamos?

—A cualquiera parte. ¡A Despeñaperros!

TELEGRAFÍA PARTICULAR DE LA VOZ MONTAÑESA.

Londres 29 (5-25 t.) Rusia é Inglaterra están de acuerdo en hacer una gran disminución de los territorios que comprenden la Bulgaria y Armenia.

París 29 (6-59 t.) Austria se esfuerza por que se consiga la paz; pero por medidas de precaucion fortificará la Dalmacia y Transilvania.

Madrid 30 (12-45 m.) Se discute en el Congreso el presupuesto del ministerio de la Guerra.

Se ha leído en la Cámara una comunicación dirigida á la misma por Silvela, renunciando el cargo de primer vicepresidente.

Vuelve la discusion del proyecto de Instruccion pública. El consolidado interior cerró á 12-90.

BOLSA DE PARIS. 3 por 100 francés, 75-30. Exterior español, 14 1/4. Consolidado inglés, 99 3/8.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS. Patache Manuel, 60 ts., c. Prado, de Gijon con 90.000 kilogs. carbon á la orden.

El progreso de un objeto de lujo.—Por treinta años el mund elegante se ha perfumado con el Agua Florida de Murray y Lanman...

gancia y virtud refrescante, un don inapreciable. Y aun su reputacion se estende y probablemente se estenderá á donde quiera que se pueda apreciar este exquisito perfume floral.

Se previene á los compradores de observar que, las palabras «Agua Florida de Murray y Lanman, droguistas New York,» esten grabadas de relieve en el vidrio de cada botella.—Sin esto ninguna es legítima.

Traspaso. Por no poderla atender su dueño se hace de una acreditada tienda con géneros, situada en uno de los sitios más centricos de esta ciudad, y con una buena parroquia.

La Cruz Blanca. Fábrica de cervezas y bebidas gaseosas al vapor. Calle de S. Fernando, Alameda Segunda, Santander Salas y jardín de recreo. UNICA FABRICA DE DOBLE BOCK

DOBLE BOCK. Cerveza fuerte, limonada gaseosa y Agua de seitz. DEPÓSITO EN EL CAFÉ SUIZO.

Nuevo depósito de CARBON. Se vende carbon de piedra de Gijon por partidas de 25 quintales, á 6 reales quintal á domicilio y á 5 1/2 en almacén.

Los hidrónicos!!! Una inapreciable preparación, importada del reino de Mejico, los curará en breves dias, á los que padezcan tan terrible enfermedad...

BANOS TERMALES DE CALDAS DE BESAYA. PROVINCIA DE SANTANDER. Desde 1.º de Mayo quedan abiertas al público las fondas Principal y la de la Montaña...

En la acreditada Fonda de don Gil Villafranca de Outaneda, informan de una casita situada á la izquierda del camino real...

BRUNO CIA. Afinador de pianos y armoniums.—Calle de San Jose, 3 duplicado, piso 3.º

Café del Correo. Desde el domingo se han empezado á servir en este establecimiento los helados de todas clases como en los años anteriores.

Nueva fundicion de hierro. Se fabrica toda clase de piezas de hierro fundido en la que han instalado los Sres. Roviraita y Lopez en el nuevo edificio que recientemente han agregado á sus talleres de fundicion de metales y maquinaria.

TEATRO PRINCIPAL. Funcion para hoy 30 de Mayo. 10.º DE ABONO. A beneficio de la primera bailarina DONA JOSEFINA PINCHIARA.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA. Calle de M. Ortiz de Guineas, San Francisco, 22



SINTOMAS GENERALES QUE EXPERIMENTAN LOS QUE PADECEN DE LA TENIA Ó LOMBRIZ SOLITARIA.

Dolor de cabeza casi continuo.—Demacración.—Constipados frecuentes.—Sueño intranquilo.—Palidez.—Inapetencia.—Náuseas por la mañana.—Ruido ó movimiento en el estómago, nacido en el lado izquierdo y en el hipo-
gastro del mismo.—Pateamiento y otras veces diarrea.—Accidentes.—Hemorragias por las vías superiores ó inferiores.—Estos síntomas, son los que más comúnmente experimentan los pacientes. A veces no se pre-
sentan algunos de los indicados, y sin embargo existe la Tenia. Otras veces la existencia de estos padecimientos tan variados, que seria imposible fijarlos aquí.

En los folletos, que se reparten gratis, constan los nombres y domicilios de los pacientes curados, y los ejemplares de las Tenias expulsadas pueden verse en el gabinete del Sr. Gisbert.—Se reparten gratis los fo-
lletos en la penquería de D. Pedro Bachs, San Francisco, 23, principal, y en la farmacia del Sr. Ruano, Muelle, 6.
Calle de Atocha, 111, segundo, Madrid.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander 20 de cada mes
Y de Coruña (escala) el 21 de id.

PASAJE DE TERCERA CLASE POR 35 duros.

ONIU PRESTAN ESTE SERVICIO LOS VAPORES
A. Lopez, Guipúzcoa, Comillas, Mendez-Núñez, Puerto-Rico,
España, Santander, Gijon, Coruña, Habana, Ciudad Condal
y Alfonso XII.

Estos mismos vapores salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes.
Consiguatarios en Santander, Sra. Ansel B. Perez y Compañía.

GARGANTA, VOZ, BOCA

PASTILLAS DE DETHAN Son el remedio lo mas eficaz contra los padecimientos
de la Garganta, las Estinco, es de la Voz, el Escorbuto,
el Aliento malo, la triniton que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los
efectos perniciosos del Mercurio, durante y despós de la curación. Las recomendamos
tambien á los SHRS. PREDICADORES, PROFESORES Y CANTORES, porque facilitan la
Emisión de la Voz y fortalecen la Garganta.—En Paris, D. Adh. Dethan, rue de Strasbourg, 40,
vienen en cajas de depósitos de los remedios franceses.—Precio, 12 reales.
AVISO.—Para precaverse de los falsificadores, rehusar las cajas y los frascos cuyas
etiquetas no llevan la firma: Adh. Dethan.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales
que las de cualquier remedio en el mundo.
LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen to-
dos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los
casos de disenteria: en ún, no tiene rival como remedio de familia.
EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y
las úlceras un cuando cuenten veinte años de existencia, y es un específico in-
falible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la
lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja
de pildoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones im-
presas en todas las lenguas conocidas.
LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principa-
les boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533 Oxford Street, en el esta-
blecimiento central de proesor Holloway.—Se vende en la botica de D. Bernar-
del Correas, calle de San Francisco.

DEPURATIVO UNIVERSAL DE ORDÓÑEZ

VERDERO PURIFICADOR DE LA SANGRE
SUPERIOR A LOS ROBS Y ZARZAPARRILLAS

Su eficacia es infalible en todas las enfermedades debidas á algun vicio
general de la sangre, como son las afecciones de la piel, ardores, erupcio-
nes, granos, herpes, irritaciones, llagas, tumores, etc.
Se vende al precio de 14 reales el frasco de 300 gramos, en Santander,
Martillo, 5, bot ca de Ordóñez.

JARABE Y PASTA

DE SAVIA DE PINO MARITIMO
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos
Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Consti-
pado, Hipo, Calarros, Bronquitis, Ronqueras, Extinción de la
voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio
rápido y una cura completa con el empleo de los principios
asámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe
en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.
Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

JARABE DE RABANO IODADO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris
Desde hace veinte años este medicamento dá los resultados mas notables
en las enfermedades de los niños, reemplazando de una manera muy
ventajosa al aceite de hgado de bacalao y al jarabe anticorbútico.
Es un remedio soberano contra los infartos é inflamaciones
de las glándulas del cuello, el gurmio y todas las erupciones de la
piel, de la cabeza y de la cara; excita el apetito, tonifica los tejidos,
combate la palidez y la flajedad de las carnes y devuelve a los
niños el vigor y la vivacidad naturales. Es un admirable medi-
camento contra las costras lácteas y un excelente depurativo.
Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los
médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de
estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regula-
rizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE
al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia,
histeria, migraña, baile de S-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los
niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fabrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & Co, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.
Depósitos: Santander: Quintanilla, Vega, B. Paro.
EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:
El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y quasi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentíficos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Pólvos y Opiata.

RESFRIADOS y ENFERMEDADES del PECHO
JARABE ANTIFLOGÍSTICO BRIANT

PARIS, Farmacia BRIANT, 150, calle de Rivoli, PARIS
Los médicos mas célebres de Paris recomiendan desde hace ya mas de
50 años el JARABE DE BRIANT como el medicamento pectoral cuyo
sabor es el mas agradable y cuya eficacia es la mas segura contra la Grippe,
los Resfriados, los Catarros, etc.—Este Jarabe no fermenta nunca.
Exíjase el prospecto redactado en nueve lenguas y la firma muy en claro del inventor.
Depósito en todas las principales farmacias de Francia y del Estrangero.

IMPRENTA
DE

LA VOZ MONTAÑESA

En este establecimiento tipográfico se hacen toda
clase de impresiones, incluso la de libros para el
comercio, ayuntamientos y otras corporaciones, á
precios económicos.

Los trabajos se verifican con la mayor exactitud
y puntualidad.
San Francisco, 30, principal.

LOS TRES
DESCUBRIMIENTOS MODERNOS

INVENTADOS
POR EL DOCTOR ADELUC,
elogiados por toda la prensa por sus buenos resultados.
El abrotano.
Cuyo solo nombre expresa bien sus buenas propiedades, que son refrescar
la cabeza, destruir la caspa, alimentar la raíz del cabello, hacerle salir
con fuerza, cubriendo de pelo la cabeza á los pocos dias de usar este sin-
gular específico.
Precio del frasco 20 reales.

Elixir del Perú.
Para el dolor de muelas y todos los males de boca no hay específico más
infalible en el mundo conocido.—Precio del frasco 12 y 24 reales.—Advir-
tiendo que este elixir puede usarse diariamente. Limpia, fortifica y hace
desaparecer por completo los malos olores de la boca.

La deliciosa agua de las Carmelitas.
Este maravilloso invento hace desaparecer por completo los dolores de
cabeza y demás partes del cuerpo.—Precio del frasco 12 rs. Unico depósito
en España, perfumería Inglesa de Martinez, Burgos. Los pedidos al por
mayor, se harán en dicha casa. Grandes descuentos.
Se venden en todas las perfumerías y Droguerías.
Unico punto de venta en Santander: Farmacia y laboratorio químico del
Licenciado D Manuel Rodriguez Jimenez,
Calle de Vad-Ras, casa del Sr. Pombo.

La Central Ibérica.
A CARGO DE
D. MIGUEL RUANO DE LOS GALLARDOS
Habilitado y Agente de oficinas
legalmente autorizado
SAN FRANCISCO, 11, PRINCIPAL.
HORAS DE DESPACHO:
de 9 á 1 y de 3 á 7.

AGUA
y
POLVOS
Dentíficos
del
Docteur PIERRE
de la Facultad de Medicina de Paris
8, Place de l'Opéra, 8— Paris
MEDALLA DE MERITO
á la exposición de Viena de 1873.
Se encuentra en todas principales farmacias

LAS
PILDORAS
DEL DOCTOR
DEHAUT
DE
PARIS
Son el mejor, el mas seguro y mas
agradable de los purgantes, porque, usadas
con buenos alimentos y bebidas
fortificantes, no causan repugnancia y son
perfectamente toleradas.

AGUA FLORIDA
DE
MURRAY Y LANMAN,
Con tanta razón
llamada «El Perfume
Impercedero». Uni-
versalmente usada para perfumar el pa-
ñuelo, lo mismo que para el tocador de
las damas de buen gusto, como para el
baño por las personas apreciadoras de lo
bueno. Se le considera como el perfume
sin rival en todo el orbe. Sirve además
como un sahumerio en las habitaciones
de los enfermos, y proporciona gran ali-
vicio en el langor, fatiga, posttración, ner-
viosas y vértigos, etc, etc.
De venta en todas las farmacias y dro-
guerías, y al por mayor Sres. Ferrer y
Batlle, Barcelona.

En el pueblo de Alceda
se arrienda una casa amueblada pa-
ra temporada de verano: las perso-
nas que quieran tratar de ella pue-
den dirigirse al interesado, Antonio
Olazantia, en el mismo. 15=7

AGUAS MINERALES DE SOLARES
PROPIEDAD DE
Don Ramon Perez del Molino.
Desde el 1.º de Junio próximo se
venden en el nuevo depósito, plaza
de la Libertad, junto al Banco de
España, tienda «La Imperial», propi-
dad de D. Patricio de la Vega,
Santander 24 Mayo 1878. 20=4

Vino legítimo
JEREZ.
de las bodegas de D. M. Misa.
Se vende en el escritorio de Don
Andrés Larrea, Muelle, 9.

A LOS FABRICANTES DE HARINAS
Aspiradores para sacar (ó quitar)
la humedad de las muelas, con tubos
de aspiración debiles para evitar la
condensacion del aire.—Precios, de
20 á 25 duros cada muela; traspor-
te y colocación, por separado.
Escribir á Mr. Eugenio Guibour,
carpintero modelista, calle del Mar-
qués del Duero, núm. 16, Barcelona.